

## CORRECTIONS

In the Original Article titled “Causes of hospitalization and prognosis in patients with cardiovascular diseases: secular trends in the years 2006–2014 according to the Silesian CARDiovascular (SILCARD) database”, published in the October 2016 issue (Gąsior M, Pres D, Wojakowski W, et al. *Pol Arch Med Wewn.* 2016; 126: 754–762), the list of affiliations on page 754 was incomplete. A new affiliation for author Paweł Buszman was added, as per the authors’ request: no. 4 “Medical University of Silesia, Katowice, Poland”. The remaining affiliations were renumbered to reflect the change. In addition, as per the authors’ request, the name of affiliation no. 1 was corrected as “3rd Department of Cardiology, School of Medicine with the Division of Dentistry in Zabrze, Medical University of Silesia, Katowice, Silesian Centre for Heart Disease in Zabrze, Poland”; of affiliation no. 5 (previously no. 4), as “Department of Cardiology, SMDZ in Zabrze, Medical University of Silesia, Katowice, Poland”, and of affiliation no. 7 (previously no. 6), as “Department of Cardiac, Vascular and Endovascular Surgery and Transplantology, Medical University of Silesia, Katowice, Poland”.

In the Polish version of the title page on page 762, affiliation no. 4 “Śląski Uniwersytet Medyczny, Katowice” was added. The name of affiliation no. 1 was corrected as “III Katedra i Oddział Kliniczny Kardiologii, Wydział Lekarski z Oddziałem Lekarsko-Dentystycznym w Zabrze, Śląski Uniwersytet Medyczny w Katowicach, Śląskie Centrum Chorób Serca w Zabrze”; of affiliation no. 2, as “Klinika Kardiologii III Katedry Kardiologii, Wydział Lekarski w Katowicach, Śląski Uniwersytet Medyczny, Katowice”; of affiliation no. 5 (previously no. 4), as “Katedra Kardiologii, Wrodzonych Wad Serca i Elektroterapii, Oddział Kliniczny Kardiologii WLZ w Zabrze, Śląski Uniwersytet Medyczny, Katowice”; of affiliation no 6 (previously no. 5), as “I Katedra i Klinika Kardiologii, Wydział Lekarski w Katowicach, Śląski Uniwersytet Medyczny, Katowice”; and of affiliation no. 7 (previously no. 6), as “Katedra i Oddział Kliniczny Kardiologii, Transplantologii, Chirurgii Naczyniowej i Endowaskularnej, Śląski Uniwersytet Medyczny, Katowice”. The name of the department in the corresponding details should read “III Katedra Kardiologii” rather than “III Oddział Kardiologii”.  
The article is correct at [www.pamw.pl](http://www.pamw.pl).